
 

 
 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
με θέμα: 

«Αίτημα για ενίσχυση των διαθέσιμων πόρων και επιτάχυνση  
των διαδικασιών του Αναπτυξιακού Νόμου» 

 
Προς τους αρμόδιους Υπουργούς και τις Γενικές Διευθύνσεις  

του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και  
του Υπουργείου Ανάπτυξης 

 
«Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,  
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων επιθυμεί να εκφράσει την ανησυχία του σχετικά με την κατανομή των πόρων και τις 
καθυστερήσεις που παρατηρούνται στην υλοποίηση του Αναπτυξιακού Νόμου Ν. 4887/2022, οι οποίες επηρεάζουν 
σημαντικά την επιχειρηματική κοινότητα και την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής μας. 
Σύμφωνα με τις τελευταίες ανακοινώσεις για το καθεστώς Ενίσχυσης Τουριστικών Επενδύσεων μέσω του Ν.4887/2022, 
ελάχιστοι είναι τελικά οι πόροι που θα διατεθούν στην Ήπειρο. Συγκεκριμένα, στο καθεστώς της Ενίσχυσης Τουριστικών 
Επενδύσεων, εγκρίνονται μόνο 6 επενδυτικά σχέδια σε 2 κύκλους.  Πιο αναλυτικά,  
•   για τον Α κύκλο σύμφωνα με την 84415/2024 Υ.Α., διατέθηκαν στην Περιφέρεια Ηπείρου κονδύλια ύψους 

μόλις 624.332€, ενώ, από τα κονδύλια της ΓΔΙΕ (Υπουργείο Ανάπτυξης στο οποίο υπάγονται τα μεγαλύτερα 
επενδυτικά σχέδια), δόθηκαν μόλις 4.224.000€, που αντιστοιχούν σε μόλις 1 (μία) επένδυση, και αυτό μέσω 
φοροαπαλλαγής. Σύνολο δηλαδή εγκρίθηκαν 2 επενδύσεις και 4.8 εκ. € ενισχύσεις από τα συνολικά 146.5 εκ. 
€ που διατέθηκαν πανελλαδικά (ποσοστό 3,2%).  

 •  Για τον Β΄ κύκλο σύμφωνα με την 84425/2024 Υ.Α., διατέθηκε συνολικό ποσό κονδυλίων ύψους 2.292.913,78 €, ενώ 
από τα κονδύλια της ΓΔΙΕ, μόλις 4.022.362€ (αντιστοιχούν σε μόλις 2 επενδύσεις) και αυτά μοιρασμένα σε 
φοροαπαλλαγή (1,45εκ. €) και επιχορήγηση (2,56εκ. €). Σύνολο δηλαδή, εγκρίθηκαν 6 επενδύσεις με 6,3εκ. € 
περίπου ενισχύσεις από τα συνολικά 146.7 εκ € που διατέθηκαν (ποσοστό περίπου 4,2%).   

Στο δε καθεστώς της Μεταποίησης - Εφοδιαστικής Αλυσίδας, στον Β κύκλο εγκρίθηκαν 3 συνολικά επενδύσεις (2 στην 
Περιφέρεια και 1 μέσω ΓΔΙΕ) που αντιστοιχούν σε 3.521.000,05 € φοροαπαλλαγής και 512.552,88€ επιχορήγησης, ήτοι 
σε ποσοστό λιγότερο του 3% των συνολικών κονδυλίων του προϋπολογισμού του καθεστώτος. Λίγο καλύτερη ήταν η 
εικόνα στον Α’ κύκλο του καθεστώτος, όπου προηγήθηκε και σημαντική αύξηση προϋπολογισμού, καθώς εκεί 
εγκρίθηκαν τουλάχιστον 10 επιχειρήσεις (4 στην Περιφέρεια και 6 στη ΓΔΙΕ) που αντιστοιχούν σε 8.733.767,39 € 
φοροαπαλλαγής και 6.266.987,40 € σε επιχορήγηση και επιδότηση leasing, ποσά δηλαδή που και πάλι οριακά 
καλύπτουν το 5% του συνολικού διαθέσιμου προϋπολογισμού. 
Αξίζει να σημειώσουμε πως τα παραπάνω στοιχεία ανακοινώθηκαν ήδη με σημαντική καθυστέρηση, καθώς οι 
επιχειρήσεις έχουν καταθέσει τις αιτήσεις τους εδώ και περισσότερα από δύο έτη, αναμένοντας την ένταξή τους. 
Σύμφωνα δε με το α.19, Ν. 4887/2022, οι αξιολογήσεις πρέπει να ολοκληρώνονται το αργότερο εντός σαράντα πέντε 
(45) ημερών από τη λήξη των υποβολών, ενώ σε περίπτωση υπέρβασης αυτής της προθεσμίας, θα έπρεπε να υπάρχει 



η δυνατότητα ανάθεσης του ελέγχου σε ανεξάρτητο ορκωτό ελεγκτή, διαδικασία που, δυστυχώς, μέχρι στιγμής δεν έχει 
εφαρμοστεί. 
Επιπρόσθετα, χαρακτηριστικά αναφέρεται από παράγοντες της αγοράς, πως ακόμα και για τα λίγα επενδυτικά σχέδια 
που εγκρίθηκαν, το Πληροφοριακό Σύστημα εξακολουθεί να μην μπορεί να δεχτεί αιτήσεις τροποποίησης, 
πιστοποίησης και ελέγχου από τους Δικαιούχους, δυσχαιρένοντας την όλη διαδικασία έτι περαιτέρω και αφήνοντας 
εντυπώσεις γραφειοκρατίας και αγκωλώσεων στους υποψήφιους επενδυτές, οι οποίοι βλέπουν τις επενδύσεις τους να 
λιμνάζουν.  
Αυτή η αβεβαιότητα πλήττει την επιχειρηματικότητα και αποθαρρύνει τις επενδύσεις. 
Με βάση τα παραπάνω, παρακαλούμε για την εξέταση της δυνατότητας αύξησης των διαθέσιμων κονδυλίων για τα 
καθεστώτα Μεταποίησης - Εφοδιαστικής και Ενίσχυσης Τουριστικών Επενδύσεων, ώστε να καλυφθεί το επενδυτικό 
ενδιαφέρον στην Περιφέρεια Ηπείρου. Παράλληλα, ζητούμε την επιτάχυνση των διαδικασιών αξιολόγησης, καθώς και 
την άμεση προσαρμογή του Ο.Π.Σ.Αν, ώστε να μπορεί να εξυπηρετήσει τις ανάγκες των Δικαιούχων. 
Η επιχειρηματική κοινότητα της περιοχής μας προσβλέπει στη στήριξη του Υπουργείου και στη λήψη των απαραίτητων 
μέτρων, ώστε να ενισχυθεί η αναπτυξιακή προοπτική της Περιφέρειας. Αναμένουμε τις ενέργειές σας για την επίλυση 
αυτών των ζητημάτων.  

Με εκτίμηση,  
ο Πρόεδρος  

του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων  
Σπυρίδων Μπέκας» 

 
 

Υπεγράφη το πρόγραμμα για τη μεταποίηση-εμπορία και/ή ανάπτυξη 
γεωργικών προϊόντων  

με αρχικό προϋπολογισμό 135.000.000 ευρώ 

 
Υπεγράφη η απόφαση για τον καθορισμό των λεπτομερειών λειτουργίας και εφαρμογής της Παρέμβασης 
Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων του 
Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» από τον 
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας με τη συνεργασία του Γενικού Γραμματέα 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, κ. Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη. 
 
Η Παρέμβαση αφορά στη στήριξη των δικαιούχων που δραστηριοποιούνται στη μεταποίηση/εμπορία και/ή 
ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων, εφαρμόζεται οριζόντια σε όλη την Χώρα και συνεισφέρει μεταξύ άλλων: 
 
• Στην αύξηση της παραγωγής/τυποποίησης/μεταποίησης προϊόντων ΠΟΠ-ΠΓΕ και προϊόντων με εθνικά 

σήματα πιστοποίησης, 
• Στην ενίσχυση της θέσης των αγροδιατροφικών προϊόντων στις αγορές του εξωτερικού, 
• Στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της προστιθέμενης αξίας των γεωργικών προϊόντων που ανήκουν σε 

κλάδους της μεταποίησης, 
• Στην ενσωμάτωση διαδικασιών καινοτομίας, διαδικασιών φιλικών προς το περιβάλλον που περιορίζουν το 

φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής καθώς και στη χρήση νέων τεχνολογιών, 
• Στη διατήρηση και δημιουργία θέσεων εργασίας. 
 
Δικαιούχοι της Παρέμβασης είναι οι πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και οι μεγάλες 
επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο της παρέμβασης, υπό την προϋπόθεση ότι η πρώτη ύλη και το παραγόμενο τελικό 
προϊόν είναι γεωργικά προϊόντα του παραρτήματος Ι της ΣΛΕΕ: 
• Ενισχύεται η μεταποίηση/εμπορία/συσκευασία και/ή ανάπτυξη προϊόντων που ανήκουν στους ακόλουθους 

κλάδους: Κρέας, Γάλα, Αυγά, Μέλι, Αναπήνιση κουκουλιών, Ζωοτροφές, Δημητριακά, Ελαιούχα Προϊόντα, 
Οπωροκηπευτικά, Οίνος, Ξύδι, Άνθη, Φαρμακευτικά & Αρωματικά Φυτά, Σπόροι & Πολλαπλασιαστικό 
Υλικό. 

• Ενισχύονται ιδρύσεις, εκσυγχρονισμοί, επεκτάσεις, και μετεγκαταστάσεις μονάδων παραγωγής και 
αποθηκευτικών χώρων, συγχωνεύσεις μονάδων, μονάδες διαχείρισης υποπροϊόντων. 



• Ο αιτούμενος προϋπολογισμός των αιτήσεων στήριξης, κυμαίνεται από 400.001,00 ευρώ έως 5.000.000,00 
ευρώ. 

 
Η δημόσια ενίσχυση που θα διατεθεί στους δικαιούχους ανέρχεται σε 135.000.000,00 ευρώ (εκατό τριάντα 
πέντε εκατομμύρια ευρώ) και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
(ΕΓΤΑΑ) και από το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΑΠΔΕ). 
 
Η στήριξη καθορίζεται ως εξής: 
•  Μικρά νησιά Αιγαίου, στα οποία περιλαμβάνονται όλα τα νησιά του Αιγαίου (π.χ. Ρόδος, Σύρος, Λέσβος, 

Θάσος, κ.α.) πλην Κρήτης και Εύβοιας: 75% 
• Περιφέρειες Ιονίου, Κρήτης, Θεσσαλίας καθώς και ηπειρωτικές περιοχές που συμπεριλαμβάνονται στα 

Σχέδια Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΣΔΑΜ), δηλαδή η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και οι Δήμοι 
Μεγαλόπολης, Τρίπολης, Γορτυνίας και Οιχαλίας Μεσσηνίας: 65% 

• Περιφέρειες Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας, Ηπείρου, Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης: 50% 

• Περιφέρεια Αττικής: 40% 
 
Η υπερδέσμευση της Παρέμβασης Π3-73-2.3, αναμένεται να είναι σημαντική, καθώς αποτελεί καθοριστικό 
επενδυτικό εργαλείο για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα. 
 
Η στήριξη παρέχεται με τη μορφή επιχορήγησης και δύναται να συνδυαστεί με χρηματοδοτικά εργαλεία. 
 
Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα δημοσιευτεί η πρόσκληση προς τους υποψηφίους δικαιούχους 
στην οποία θα εξειδικευθούν οι όροι και προϋποθέσεις υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων στήριξης. 
 
Περισσότερες Πληροφορίες:  
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17551-
dt210225  
 

 

 

ΠΑΡΑΤΑΣΗ υποβολής αιτήσεων  
Σε τέσσερα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης 

 
 

Παρατείνεται έως τις 31 Μαρτίου του 2025, με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. 
Θόδωρου Σκυλακάκη, η υποβολή αιτήσεων, για τέσσερα προγράμματα ενεργειακής αναβάθμισης, τα οποία 
προκηρύχθηκαν στις αρχές του έτους. 
 
Ειδικότερα, στα προγράμματα, συνολικού ύψους 213,3 εκατ. ευρώ, συμπεριλαμβάνονται τα εξής: 
 
 
⮚ Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης ορεινών τουριστικών καταλυμάτων (10 εκατ. 
ευρώ) 
 
Το πρόγραμμα αφορά στην ενεργειακή αναβάθμιση ορεινών, τουριστικών καταλυμάτων. Το 10% του 
προϋπολογισμού του θα διατεθεί, αποκλειστικά, σε παραδοσιακά-διατηρητέα κτίρια (1 εκατ. ευρώ) και το 
90% (9 εκατ. ευρώ) σε όλα τα υπόλοιπα κτίρια ορεινών τουριστικών καταλυμάτων. 
 
Καλύπτονται δαπάνες για την υλοποίηση των επεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης, καθώς και 
υποστηρικτικές δαπάνες, όπως. για υπηρεσίες, οι οποίες είναι απαραίτητες για την υποβολή, την 
παρακολούθηση και τον έλεγχο της αίτησης. 
 
Αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: 
https://oreinaxenodochia.gov.gr/app/login  
 
⮚ Συστήματα Αποθήκευσης στις Επιχειρήσεις (153,7 εκατ. ευρώ) 
 

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17551-dt210225
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17551-dt210225
https://oreinaxenodochia.gov.gr/app/login


Το πρόγραμμα επιχορηγεί επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως μεγέθους και κλάδου οικονομικής δραστηριότητας, για 
την εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης (μπαταρίας) σε σχεδιαζόμενα φωτοβολταϊκά συστήματα ή για 
την εγκατάσταση συστημάτων αποθήκευσης (μπαταρίας) σε υφιστάμενα, ενεργά φωτοβολταϊκά συστήματα. 
 
Και στις δύο περιπτώσεις, επιδοτείται, αποκλειστικά, το σύστημα αποθήκευσης. 
 
Πέραν της παράτασης, ειδικά στο συγκεκριμένο πρόγραμμα τροποποιούνται και οι εξής όροι: 
- Η απαίτηση να ενεργοποιείται η σύνδεση του σταθμού (ηλέκτριση) έως την ολοκλήρωση της επένδυσης. 
Πλέον, για την ολοκλήρωση της επένδυσης επαρκεί η αγορά και η εγκατάσταση του σχετικού εξοπλισμού 
(σύστημα αποθήκευσης). 
 
Σημειώνεται πως σε περίπτωση μη ηλέκτρισης της επένδυσης, δεν επιδοτείται η κατηγορία δαπάνης «Κόστος 
Διασύνδεσης με ΔΕΔΔΗΕ/ΑΔΜΗΕ». 
 
- Η απαίτηση για υποβολή των όρων σύνδεσης το αργότερο έως 2 μήνες μετά την απόφαση έγκρισης, αλλάζει 
σε έως 4 μήνες. 
Η παραπάνω απαίτηση αποτελεί προϋπόθεση για την παροχή προκαταβολής έως 40% στο πρόγραμμα. 
 
Παράλληλα, με επικείμενη νομοθετική ρύθμιση θα διασφαλίζεται η δέσμευση ηλεκτρικού χώρου για κάθε 
επένδυση, στο επίπεδο του εκάστοτε υποσταθμού. 
 
Αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: https://exoikonomo-
epixeiro-fotovoltaika.gov.gr/go-beyond/  
 
 
⮚ Αθηνά (37,2 εκατ. ευρώ) 
 
Το πρόγραμμα αφορά στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των εν λειτουργία νηπιαγωγείων και 
δημοτικών σχολείων στο σύνολο της Επικράτειας. 
 
Δικαιούχοι ενίσχυσης είναι ΟΤΑ Α’ βαθμού, καθώς και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) αυτών, 
που λειτουργούν δημοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία. 
Καλύπτονται παρεμβάσεις που αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ενέργεια που χρησιμοποιείται για τα τεχνικά 
συστήματα (π.χ. για θέρμανση, ψύξη), καθώς και σε ευπαθή σημεία του κτιρίου, τα οποία επιτρέπουν 
θερμικές απώλειες (π.χ. κουφώματα, οροφές, κ.λπ.). 
 
Οι αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: https://exoikonomo-
scholeia.gov.gr/go-beyond/  
 
⮚ Φοίβος (12,4 εκατ. ευρώ) 
 
Το πρόγραμμα αφορά στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των εν λειτουργία δημοτικών βρεφικών, 
βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών στο σύνολο της Επικράτειας. 
 
Δικαιούχοι ενίσχυσης είναι ΟΤΑ Α’ βαθμού, καθώς και τα ΝΠΔΔ αυτών, που λειτουργούν δημοτικούς 
βρεφικούς, βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς. 
Η βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης σχετίζεται με παρεμβάσεις στο κέλυφος των κτιρίων και στα τεχνικά 
συστήματα αυτών (π.χ. θερμομόνωση αδιαφανών στοιχείων και υγρομόνωση οροφών, αντικατάσταση 
διαφανών στοιχείων, όπως κουφώματα και υαλώσεις, εγκατάσταση αντλιών θερμότητας, κ.λπ.). 
 
Αιτήσεις κατατίθενται από τους ενδιαφερόμενους μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: 
https://exoikonomo-scholeia.gov.gr/go-beyond/  
 
Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προέβη σε αυτή την οριζόντια παράταση για τα τέσσερα 
προγράμματα, με σκοπό τη διευκόλυνση των υποψήφιων δικαιούχων στην προσπάθεια συλλογής και ορθής 
υποβολής των απαιτούμενων δικαιολογητικών που προβλέπονται στους οδηγούς των προγραμμάτων. 
 
Επιπρόσθετα, στο πρόγραμμα «Προώθηση της ενεργειακής απόδοσης στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ)» αυξάνεται το ποσοστό επιδότησης από 60% σε 80% της αξίας (χωρίς ΦΠΑ) των 
επιλέξιμων δαπανών. Σκοπός είναι να δοθεί ενισχυμένο κίνητρο στις ΔΕΥΑ για την υλοποίηση έργων 

https://exoikonomo-epixeiro-fotovoltaika.gov.gr/go-beyond/
https://exoikonomo-epixeiro-fotovoltaika.gov.gr/go-beyond/
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εξοικονόμησης ενέργειας και αναβάθμισης υποδομών, διασφαλίζοντας παράλληλα τη βιώσιμη και αποδοτική 
λειτουργία τους προς όφελος των τοπικών κοινωνιών. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλούν στο τηλέφωνο: 213 151 3740 
(καθημερινές, 9:00 π.μ. – 5:00 μ.μ.). 
 
Τα παραπάνω προγράμματα υλοποιούνται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
«Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης–NextGeneration EU. 
 
Περισσότερες πληροφορίες: https://greece20.gov.gr/  

 
 

 

Κυβερνοασφάλεια: 
Ενσωματώθηκε στον Ν. 5160/2024 η Οδηγία NIS 2. 

 
 

Επικαιροποίηση και σημαντική διεύρυνση των υποχρεώσεων για την ασφάλεια και τη διαχείριση κινδύνων στον 
κυβερνοχώρο για την επίτευξη υψηλού επιπέδου κυβερνοασφάλειας σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ ο νόμος 5160/2024 με τίτλο «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (EE) 2022/2555 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 14ης Δεκεμβρίου 2022, σχετικά με μέτρα για υψηλό κοινό 
επίπεδο κυβερνοασφάλειας σε ολόκληρη την Ένωση, την τροποποίηση του Κανονισμού (EE) 910/2014 και 
της Οδηγίας (EE) 2018/1972, και την κατάργηση της Οδηγίας (EE) 2016/1148 (Οδηγία NIS 2) και άλλες 
διατάξεις» 
 
Μεταξύ άλλων η Οδηγία NIS2: 
• Ενδυναμώνει την Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας (ΕΑΚ), ώστε να ασκήσει αποτελεσματικά τις αρμοδιότητές της ως 

Εθνική Αρμόδια Αρχή για την εφαρμογή της Οδηγίας, αποκτώντας μεταξύ άλλων διευρυμένες εποπτικές και 
ελεγκτικές αρμοδιότητες. Με την ψήφιση του νέου νόμου, αναμένεται να αυξηθεί η ζήτηση σε υπηρεσίες, προϊόντα 
και ειδικούς Κυβερνοασφάλειας. Για το σκοπό αυτό προβλέπεται ότι θα προετοιμάσει σχετικά προγράµµατα 
εκπαίδευσης, παρέχοντας τη δυνατότητα πιστοποίησης, σε συνεργασία µε συναρμόδιους φορείς και συμβάλλοντας 
έτσι στη δημιουργία ενός εγχώριου οικοσυστήματος Κυβερνοασφάλειας. 

• Ορίζει την ΕΑΚ ως αρμόδια ομάδα απόκρισης για συμβάντα που αφορούν στην ασφάλεια υπολογιστών (Computer 
Security Incident Response Team- CSIRT). Δίνεται η δυνατότητα να συσταθούν και άλλες ομάδες απόκρισης, εφόσον 
κριθεί αναγκαίο για να επιτευχθεί υψηλότερο επίπεδο Κυβερνοασφάλειας. Σε κάθε περίπτωση η ΕΑΚ θα έχει 
συντονιστικό ρόλο. 

• Διευρύνει το πεδίο εφαρμογής των φορέων που πρέπει να λάβουν συγκεκριμένα μέτρα για την Κυβερνοασφάλειά 
τους, με βάση το μέγεθος των φορέων καθώς και με την υπαγωγή νέων τομέων, όπως οι ταχυδρομικές υπηρεσίες, 
η διαχείριση αποβλήτων, τα τρόφιμα, τα χημικά προϊόντα (παρασκευή, παραγωγή, διανομή), ο κατασκευαστικός 
τομέας καθώς και η Κεντρική Κυβέρνηση, οι Περιφέρειες και Δήμοι. 

• Θεσπίζει υποχρέωση αναφοράς σημαντικών περιστατικών, με βάση προσέγγιση πολλαπλών σταδίων. Προβλέπεται, 
κατ’ αρχάς, η υποχρέωση για έγκαιρη εντός 24 ωρών προειδοποίηση, που ακολουθείται από μια πληρέστερη 
ενημέρωση για το περιστατικό εντός 72 ωρών από τη γνώση του. Κατόπιν, ακολουθεί μια ενδιάμεση έκθεση για την 
επικαιροποίηση της αντιμετώπισης και της έκτασης του περιστατικού. Η υποχρέωση αναφοράς καταλήγει στην 
υποχρεωτική υποβολή τελικής έκθεσης εντός 1 μήνα. 

• Προβλέπει μεταξύ άλλων κυρώσεων, διοικητικά πρόστιμα για την παραβίαση απαιτήσεων σχετικά με τα μέτρα 
διαχείρισης κινδύνων στον τομέα της Κυβερνοασφάλειας ή τη μη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις αναφοράς 
περιστατικών, τα οποία φτάνουν έως 10 εκατ. ευρώ ή 2% του συνολικού παγκόσμιου ετήσιου κύκλου εργασιών της 
επιχείρησης κατά το προηγούμενο οικονομικό έτος, ανάλογα με το ποιο είναι υψηλότερο. 

• Προβλέπει υποχρεώσεις για τους οργανισμούς του δημόσιου τομέα και τις επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. 
Οφείλουν να λάβουν λεπτομερή μέτρα διαχείρισης κινδύνων για την προστασία των συστημάτων δικτύου και 
πληροφοριακών συστημάτων καθώς του φυσικού περιβάλλοντος των εν λόγω συστημάτων από περιστατικά. 

  
Ενδεικτικά μέτρα που οφείλουν να λάβουν οι φορείς αφορούν σε:   
1. Πολιτικές και διαδικασίες για την ανάλυση κινδύνου και την ασφάλεια των πληροφοριακών συστημάτων 
2. Διαχείριση περιστατικών 
3. Επιχειρησιακή συνέχεια, όπως διαχείριση αντιγράφων ασφαλείας και αποκατάσταση έπειτα από καταστροφή, καθώς 

και διαχείριση των περιστατικών στον κυβερνοχώρο 
4. Ασφάλεια της αλυσίδας εφοδιασμού, ώστε να διαχειρίζονται ικανοποιητικά τους κινδύνους που απορρέουν από τις 

σχέσεις μεταξύ κάθε οντότητας και των άμεσων προμηθευτών ή παρόχων υπηρεσιών της 

https://greece20.gov.gr/
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=774154


5. Ασφάλεια στην απόκτηση, ανάπτυξη και συντήρηση συστημάτων δικτύου και πληροφοριακών συστημάτων, 
συμπεριλαμβανομένου του χειρισμού και της γνωστοποίησης ευπαθειών 6. Πολιτικές και διαδικασίες για την 
αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των μέτρων διαχείρισης κινδύνων στον τομέα της κυβερνοασφάλειας. 

 
Δείτε αναλυτικά τον Ν. 5160/2024. 
 

 

 
Εξαγωγές από την ΕΕ — εισαγωγές στην ΕΕ 

όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε 
 
Η πύλη Access2Markets σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν 
συναλλάσσεστε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις και 
απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και πολλά 
άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις συναλλαγές 
στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε τρίτες χώρες. 
Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε να 
επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες που τις 
χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας στις εισαγωγές 
και εξαγωγές. 
 

Συνδεθείτε στην πύλη Access2Markets 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

Ψηφιακή κάρτα εργασίας σε τουρισμό και εστίαση. 
 
 
Ερμηνευτική εγκύκλιος από το ΥΠΕΚΑ για την εφαρμογή από 1η Μαρτίου της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας 
στους κλάδους του Τουρισμού και της Εστίασης: 3496/10-02-2025. 
 
Με την αριθμ. πρωτ. 44485/11-09-2024 Απόφαση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, η οποία 
τροποποίησε το Μέρος Α «Εφαρμογή Συστήματος Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας - Υποχρέωση Καταχώρησης 
Ψηφιακών Στοιχείων σχετιζόμενων με το ωράριο απασχόλησης στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» της υπ' αρ. 49758/26-5-
2022 απόφασης του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, από την 11η Σεπτεμβρίου 2024 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=774154
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home


εντάχθηκαν υποχρεωτικά στο σύστημα της ψηφιακής κάρτας εργασίας οι επιχειρήσεις που ανήκουν κατά 
κύρια δραστηριότητα (βάσει ΚΑΔ) στις υπηρεσίες διαμονής στον κλάδο του τουρισμού καθώς και οι 
επιχειρήσεις που ανήκουν κατά κύρια δραστηριότητα (βάσει ΚΑΔ) στον κλάδο της εστίασης. 
 
Επισημαίνεται ότι οι εν λόγω επιχειρήσεις-εργοδότες υποχρεούνται, από την ως άνω ημερομηνία να 
διαθέτουν και να ενεργοποιούν αντιστοίχως, σύστημα ψηφιακής κάρτας εργασίας για το σύνολο των 
εργαζομένων τους με σύμβαση ή σχέση εξαρτημένης εργασίας, που απασχολούνται με φυσική παρουσία στο 
χώρο παροχής εργασίας της επιχείρησης, περιλαμβανομένων και των εργαζομένων που απασχολούνται στις 
ανωτέρω επιχειρήσεις μέσω δανεισμού. 
 
Από την 1η Μαρτίου 2025 στις επιχειρήσεις που ανήκουν κατά κύρια δραστηριότητα στις υπηρεσίες διαμονής 
στον κλάδο του τουρισμού καθώς και στις επιχειρήσεις που ανήκουν κατά κύρια δραστηριότητα (βάσει ΚΑΔ) 
στον κλάδο της εστίασης επιβάλλονται οι διοικητικές κυρώσεις του Παραρτήματος V και VI που αφορούν στην 
εφαρμογή του Συστήματος Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας, της υπ' αρ. 80016/31-08-2022 (Β'4629) Υπουργικής 
απόφασης. 
 
Σε συνέχεια ερωτημάτων που έχουν υποβληθεί στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης από 
επαγγελματίες στον κλάδο του τουρισμού και της εστίασης, με την εγκύκλιο 3496/10-02-2025 παρέχονται οι 
ακόλουθες διευκρινίσεις: 
https://www.taxheaven.gr/circulars/49579/3496-10-02-2025  
 
Αναλυτικές πληροφορίες για την ορθή εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στην ιστοσελίδα: 
https://psifiakikarta.gov.gr/  

 
 

Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ: Δυνατότητα υποβολής αιτήσεων έως 30 Ιουνίου 
 
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

Δυνατότητα υποβολής νέων αιτήσεων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3» 
 
Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ (B' 657/17.02.2025) η με αριθμό 28452/17.02.2025 Κοινή Υπουργική Απόφαση με την 
οποία αυξάνεται κατά 11 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός της δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά 3». Επίσης, 
παρατείνονται η προθεσμία υποβολής αιτήσεων και η ημερομηνία ολοκλήρωσης της δράσης. 
Πλέον ο προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται σε 44 εκατ. ευρώ, η προθεσμία υποβολής αιτήσεων 
παρατείνεται έως την 30η Ιουνίου 2025 και ως ημερομηνία ολοκλήρωσης της δράσης ορίζεται η 30η Απριλίου 
2026. Η διάρκειά του μπορεί να συντμηθεί στην περίπτωση που οι διαθέσιμοι πόροι καλυφθούν πριν από την 
ημερομηνία ολοκλήρωσής της. 
 
Η υποβολή νέων αιτήσεων είναι δυνατή από Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 στο πληροφοριακό σύστημα 
της δράσης: https://kinoumeilektrika3.gov.gr/.  

 
 

Κλίμακες φορολογίας εισοδήματος 2024 
 
 
Στον παρακάτω σύνδεσμο παρατίθενται οι ισχύουσες κλίμακες φορολογίας εισοδήματος για το έτος 2024 
που αφορούν σε όλες τις κατηγορίες φορολογουμένων ανά κατηγορία εισοδήματος (μισθωτούς, 
συνταξιούχους, ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες, αθλητές, κ.λπ.), καθώς και στη φορολόγηση των 
νομικών προσώπων και των μερισμάτων που λαμβάνουν τα μέλη τους. Παράλληλα, γίνεται αναφορά στα 
ισχύοντα αναφορικά με τις μειώσεις φόρου, την προκαταβολή φόρου, την παρακράτηση φόρου μερισμάτων, 
και τις απαλλαγές που ισχύουν για το 2023 και το 2024. Επίσης, καταγράφονται τα ισχύοντα στη φορολογία 
κληρονομιών, δωρεών και γονικών παροχών, στα κέρδη από τυχερά παίγνια, στο φόρο συγκέντρωσης 
κεφαλαίου, κ.ά.  
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
www.taxheaven.gr/news/69576/klimakes-forologias-eisodhmatos-2024  

 
 

Προθεσμίες υποβολής φορολογικών δηλώσεων 
 

https://www.taxheaven.gr/circulars/49579/3496-10-02-2025
https://psifiakikarta.gov.gr/
https://kinoumeilektrika3.gov.gr/
http://www.taxheaven.gr/news/69576/klimakes-forologias-eisodhmatos-2024


 
Με τις αλλαγές που επέφερε ο νόμος 5162/2024 και συγκεκριμένα με τις διατάξεις των άρθρων 84 έως 86, 
θεσμοθετήθηκε το νέο πλαίσιο υποβολής των δηλώσεων.  
 
Περισσότερες πληροφορίες για τις προθεσμίες για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων αλλά και τις 
λοιπές προθεσμίες για τις υποχρεώσεις των φορέων, δείτε εδώ: 
 
https://www.taxheaven.gr/news/69604/prooesmies-ypobolhs-forologikwn-dhlwsewn  

 
 

 
 
 
  
 

 

 
 

Ενεργοποιήθηκε εκ νέου το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ,  
σε συνέχεια αύξησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού,  
με δυνατότητα υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης,  

από τη Δευτέρα 10.02.2025 και ώρα 12.00 μμ. 
 
 
Το Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ, για να παρέχει 
στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις δάνεια επενδυτικού σκοπού και κεφαλαίων κίνησης ειδικού σκοπού με 
ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους. 
 
Ο προϋπολογισμός του Ταμείου είναι € 200.000.000 και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
Ανταγωνιστικότητα 2021-2027 με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συμπεριλαμβανομένης της 
συμμετοχής των Πιστωτικών Ιδρυμάτων κατά 60% σε κάθε χορήγηση, διαμορφώνεται συνολικό χαρτοφυλάκιο 
δανείων ύψους ~ € 450.000.000. 
 
Οι Τράπεζες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι οι εξής: 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 
• ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ 
• ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 
• ALPHA BANK 
• EUROBANK 
• ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
• ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
• ATTICA BANK 
• OPTIMA BANK 
• AEGEAN BALTIC BANK (μόνο για το Ταμείο Δανείων) 
 
Περισσότερες Πληροφορίες: εδώ 
 

https://www.taxheaven.gr/news/69604/prooesmies-ypobolhs-forologikwn-dhlwsewn
https://21-27.antagonistikotita.gr/tameio-mikropistoseon/


 

 
 

OpenBusiness: 
 

Νέο πληροφοριακό σύστημα OpenBusiness για τη βελτίωση του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος  

 
Από 3 Φεβρουαρίου σε λειτουργία η νέα πλατφόρμα αδειοδότησης και εποπτείας οικονομικών 

δραστηριοτήτων  

Με την απόφαση 6763/28-1-2025 τίθεται σε λειτουργία το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Άσκησης 
Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ ΑΔΕ) του άρθρου 14 του ν. 4442/2016 υπό τον τίτλο «OpenBusiness», για 
την ψηφιοποίηση των διαδικασιών άσκησης οικονομικής δραστηριότητας, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 
4442/2016. Η έναρξη λειτουργίας ορίζεται στις 3-2-2025. 

Το ΟΠΣ ΑΔΕ του άρθρου 14 του ν. 4442/2016 υποστηρίζει την υποβολή των γνωστοποιήσεων και των 
αιτήσεων έγκρισης του ν. 4442/2016, καθώς και άλλα συναφή αιτήματα για την ολοκλήρωση των ενεργειών 
αδειοδότησης. Από την ημερομηνία του άρθρου 1 όλες οι γνωστοποιήσεις και αιτήσεις έγκρισης 
διεκπεραιώνονται αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣ ΑΔΕ. 

Η θέση σε λειτουργία του ΟΠΣ ΑΔΕ του άρθρου 14 του ν. 4442/2016 (OpenBusiness) αφορά στις εξής 
οικονομικές δραστηριότητες:  

δείτε εδώ τις Δραστηριότητες ΟΠΣ ΑΔΕ 

Παύση λειτουργίας συστήματος Notifybusiness 

Από τη θέση σε λειτουργία του ΟΠΣ ΑΔΕ παύει η λειτουργία του Notifybusiness - του πληροφοριακού 
συστήματος για την υποβολή των γνωστοποιήσεων. Το Notifybusiness θα παραμείνει σε λειτουργία μόνο κατά 
το μέρος της πρόσβασης μέσω αυτού σε δεδομένα που έχουν υποβληθεί προ της έναρξης λειτουργίας του 
ΟΠΣ ΑΔΕ, χωρίς να είναι δυνατή οιαδήποτε τροποποίηση αυτών. 

Πρόσβαση στο ΟΠΣ ΑΔΕ 

Το ΟΠΣ ΑΔΕ είναι προσβάσιμο μέσω της ιστοσελίδας: https://openbusiness.mindev.gov.gr/  

 
 

Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα 
 

Απευθύνεται ειδικά σε: Σε πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες, μεγάλες και πολύ μεγάλες επιχειρήσεις της 
Ελληνικής Επικράτειας, που διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ, και δραστηριοποιούνται στους κλάδους του 
εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, 
καθώς και του τουρισμού με δυναμικότητα που δεν υπερβαίνει τις 200 κλίνες 

Σκοπός του προγράμματος είναι η ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων 
υφιστάμενων επιχειρήσεων -πολύ μικρών, μικρών, μεσαίων, μεγάλων και πολύ μεγάλων- της 
Ελληνικής Επικράτειας, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας 
(ΚΑΔ) από τους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης, της παραγωγής 
αρτοσκευασμάτων και γλυκισμάτων, καθώς και του τουρισμού, με στόχο την εξοικονόμηση 
ενέργειας στον τριτογενή τομέα (εμπορίου και υπηρεσιών και του τομέα του τουρισμού), τη μείωση 
των εκπομπών ρύπων που συμβάλλουν στην επιδείνωση του φαινομένου του θερμοκηπίου και την 
επίτευξη καθαρότερου περιβάλλοντος. 

 

https://www.taxheaven.gr/news/69820/openbusiness-apo-3-febroyarioy-h-leitoyrgia-toy-poies-drasthriothtes-entassontai
https://openbusiness.mindev.gov.gr/
https://openbusiness.mindev.gov.gr/
https://greece20.gov.gr/?calls=exoikonomo-epicheiro


Το πρόγραμμα αφορά στην ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη κτιριακών εγκαταστάσεων 
υφιστάμενων επιχειρήσεων κάθε μεγέθους, που δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους ΚΑΔ στους 
κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών, της εστίασης και του τουρισμού. 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 12/03/2024 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr 

Υποβολή αιτήσεων: https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr 

 
 

Εξοικονομώ-Αλλάζω συσκευή για τις επιχειρήσεις 
 

Απευθύνεται ειδικά σε: Το πρόγραμμα απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις -μικρές 
(εμπεριέχονται και οι πολύ μικρές), μεσαίες και μεγάλες- που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική 
Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ, είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής 
και έχουν ιδρυθεί έως την 31η.12.2023 

Βασικοί στόχοι του Προγράμματος είναι η αύξηση της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και των 
διαδικασιών τους σύμφωνα με τους στόχους που καθορίζονται στο ΕΣΕΚ, η εξοικονόμηση 
οικονομικών πόρων από τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας καθώς και η μείωση εκπομπών 
αερίων του θερμοκηπίου. Αφενός, η χρήση υψηλής ενεργειακής απόδοσης εξοπλισμού αναμένεται 
να μειώσει σημαντικά το μέσο ενεργειακό κόστος της ελληνικής επιχείρησης. Αφετέρου, η 
χαμηλότερη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας συνεπάγεται και μικρότερη παραγωγή από ορυκτά 
καύσιμα ή μη ανανεώσιμες πηγές. Σημειώνεται ότι στόχος του προγράμματος (του οποίου η τήρηση 
είναι αναγκαία) αποτελεί η μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου (GHG) και συγκεκριμένα 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά μέσο όρο 30%. 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 22/02/2024 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/ 

 
 

Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (σε προδημοσίευση) 
 

Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα», η οποία ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση και 
ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και 
παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους με σκοπό τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, την ένταξή τους σε διεθνείς αλυσίδες 
αξίας και την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω και της 
συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργανώνονται εκτός ελληνικής επικράτειας στην ΕΕ 
και σε τρίτες χώρες. 

Στη νέα δράση θα μπορούν να υποβάλλουν πρόταση υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις για να επιδοτούν τα επενδυτικά σχέδιά τους με ποσοστό έως 50% και ανώτατο όριο 
επιδότησης τις 200 χιλιάδες ευρώ. 

Επιλέξιμες Επιχειρήσεις:  

• Υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις με ΚΑΔ μεταποίησης και 
συνοδευτικών υπηρεσιών. 

https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/
https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/
https://greece20.gov.gr/?calls=exoikonomo-allazo-syskeyi-gia-tis-epicheiriseis
https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/
https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/01/prodhmosieysh_exwstrefeia.pdf
https://21-27.antagonistikotita.gr/wp-content/uploads/2025/01/prodhmosieysh_exwstrefeia.pdf
https://21-27.antagonistikotita.gr/exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/


• Να έχουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις πριν την ημερομηνία 
ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

• Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας το ημερολογιακό έτος που 
προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

• Να αναπτύσσουν ήδη εξαγωγική δραστηριότητα με ποσοστό τουλάχιστον 2% του ετήσιου 
κύκλου εργασιών να προέρχεται από εξαγωγές προϊόντων που παράγουν/μεταποιούν ή 
προτίθενται να αναπτύξουν εξαγωγική δραστηριότητα εντός του χρόνου υλοποίησης του 
σχεδίου. 

• Ο προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου ξεκινά από 80.000 ευρώ. 

 

Περισσότερες Πληροφορίες:  

Ιστοσελίδα Προδημοσίευσης: εδώ   

 
 

Μη συνεργάσιμες περιοχές φορολογικής δικαιοδοσίας – 
Επικαιροποιημένος ενωσιακός κατάλογος 

 
 

 
 
Τα κράτη μέλη επικαιροποιούν τον ενωσιακό κατάλογο μη συνεργάσιμων περιοχών φορολογικής 
δικαιοδοσίας. 
 
Στο πλαίσιο των προσπαθειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) για την προώθηση της φορολογικής διαφάνειας 
και της δίκαιης φορολόγησης σε παγκόσμιο επίπεδο, τα κράτη μέλη επικαιροποίησαν σήμερα τον ενωσιακό 
κατάλογο μη συνεργάσιμων περιοχών φορολογικής δικαιοδοσίας. Η επικαιροποίηση αυτή καταδεικνύει τα 
θετικά αποτελέσματα του εποικοδομητικού διαλόγου και της συνεργασίας μεταξύ της ΕΕ και των διεθνών 
εταίρων της, καθώς δεν προστέθηκαν νέες δικαιοδοσίες στον κατάλογο (παράρτημα I), ο οποίος 
περιλαμβάνει 11 δικαιοδοσίες τρίτων χωρών: Αμερικανική Σαμόα, Αμερικανικές Παρθένοι Νήσοι, Ανγκουίλα, 
Βανουάτου, Γκουάμ, Παλάου, Παναμάς, Ρωσική Ομοσπονδία, Σαμόα, Τρίνινταντ και Τομπέιγκο, και Φίτζι. 
Στο πλαίσιο της επικαιροποίησης αυτής καταγράφονται ορισμένες θετικές εξελίξεις σε αρκετές απ’ αυτές τις 
δικαιοδοσίες, γεγονός που καταδεικνύει τις συνεχιζόμενες προσπάθειες για την αντιμετώπιση των εκκρεμών 
προβληματικών τομέων. 
 
Επιπλέον, 8 περιοχές δικαιοδοσίας έχουν επί του παρόντος αναλάβει δεσμεύσεις για τη βελτίωση του 
πλαισίου φορολογικής διακυβέρνησής τους, οι οποίες είναι καταχωρισμένες στον κατάλογο που 
περιλαμβάνει τις συνεργάσιμες περιοχές δικαιοδοσίας (παράρτημα II). Αυτές είναι οι εξής: Αντίγκουα και 
Μπαρμπούντα, Βιετνάμ, Βρετανικές Παρθένοι Νήσοι, Εσουατίνι, Μπελίζ, Σουλτανάτο του Μπρουνέι, 
Σεϋχέλλες και Τουρκία. Η ΕΕ θα παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς τις δεσμεύσεις αυτές για να διασφαλίσει ότι 
θα εκπληρωθούν εντός του προβλεπόμενου χρονικού πλαισίου. 
 
Πρωταρχικός στόχος του ενωσιακού καταλόγου είναι να ενθαρρύνει τις δικαιοδοσίες να εφαρμόζουν πρότυπα 
χρηστής φορολογικής διακυβέρνησης για την αντιμετώπιση της φορολογικής απάτης, της φοροδιαφυγής και 
της φοροαποφυγής σε παγκόσμιο επίπεδο. Η κατάρτιση του καταλόγου βασίζεται σε ενδελεχή διαδικασία 
ελέγχου, αξιολόγησης και παρακολούθησης σύμφωνα με αντικειμενικά, σαφή και διεθνώς αποδεκτά 
κριτήρια. Ως αποτέλεσμα της πρωτοφανούς ανάληψης δεσμεύσεων, πολλές δικαιοδοσίες έχουν λάβει 
σημαντικά μέτρα για να σταματήσουν τις επιζήμιες φορολογικές πρακτικές και να βελτιώσουν τη φορολογική 
διαφάνεια σε παγκόσμιο επίπεδο. 
 
Ο ενωσιακός κατάλογος επικαιροποιείται δύο φορές τον χρόνο, ώστε να αντικατοπτρίζει τις αλλαγές στις 
φορολογικές πολιτικές και στο επίπεδο συνεργασίας των διαφόρων περιοχών δικαιοδοσίας. Έτσι, 
διασφαλίζεται ότι παραμένει επίκαιρος και ακριβής με την πάροδο του χρόνου. 

https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_aem_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA
https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-exostrefeia-mikromesaion-epicheiriseon/?fbclid=IwY2xjawH-yEhleHRuA2FlbQIxMQABHepbEYQOUN5eLlcQqpjrOMxEir2umsCBawmDEE2zstPdVFtPANvOokpUQQ_aem_x2dVscX-e3THd0wK3q_aXA


 
Περισσότερες πληροφορίες:  
https://www.consilium.europa.eu/el/policies/eu-list-of-non-cooperative-jurisdictions/  

 

 
Ευρωπαϊκό Συνέδριο Corporate R&D and Innovation 

 
Το Κοινό Κέντρο Ερευνών στη Σεβίλλη θα φιλοξενήσει από τις 24 έως τις 26 Σεπτεμβρίου 2025 το 
10ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για την Εταιρική Ε&Α και την Καινοτομία CONCORDI 2025 (σε 
συνεργασία με τον ΟΟΣΑ) με επίκεντρο: 
 

Στρατηγικές Τεχνολογίες και Βιομηχανικές Πολιτικές Ανταγωνιστικότητας και Αειφορίας 
 
Το διετές συνέδριο CONCORDi είναι ένα φόρουμ επιστήμης για την πολιτική για κορυφαίους 
ακαδημαϊκούς, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και εμπειρογνώμονες του κλάδου για να συζητήσουν 
τις παρούσες και μελλοντικές προκλήσεις πολιτικής της ΕΕ που προκύπτουν από την έρευνα αιχμής 
για την εταιρική Ε&Α, την καινοτομία και τη βιομηχανική δυναμική. Το συνέδριο συγκεντρώνει 
συνήθως περισσότερους από 250 βασικούς stakeholders από τις κοινότητες της πολιτικής, της 
επιστήμης και της βιομηχανίας, ενθαρρύνοντας τους διαλόγους και προωθώντας την καινοτομία. 
 
Η πρόσκληση υποβολής προσφορών είναι πλέον ανοιχτή έως τις 31 Μαρτίου.  
 
Περισσότερες λεπτομέρειες μπορείτε να βρείτε εδώ:  

https://iri.jrc.ec.europa.eu/concordi-2025 
 

 
 

 
Βραβείο Νέων Ευρωπαίων Επιχειρηματιών 

 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκαινιάζει την υποβολή υποψηφιοτήτων για το Βραβείο Νέων Ευρωπαίων 
Επιχειρηματιών, με σκοπό την ανάδειξη καινοτόμων πρωτοβουλιών της νεολαίας απ’ όλη την 
Ευρώπη.  
Το βραβείο αυτό θα δώσει στους νέους και τις νέες καινοτόμους πρόσβαση σε πολύτιμες ευκαιρίες 
καθοδήγησης και χρηματοδότησης.  
Οι τελικές παρουσιάσεις θα πραγματοποιηθούν στις 5 Ιουνίου 2025 στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 
Ημέρας Βιομηχανίας https://eu-industry-days.ec.europa.eu/index_en στο Ζέσουφ (Rzeszów) της 
Πολωνίας.  
 

https://www.consilium.europa.eu/el/policies/eu-list-of-non-cooperative-jurisdictions/
https://iri.jrc.ec.europa.eu/concordi-2025
https://iri.jrc.ec.europa.eu/concordi-2025
https://eu-industry-days.ec.europa.eu/index_en?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR2c0hN8s_CGXUP8RBMx_AmwaoXcSYt6_dFjxJJ6A6F3j9QjDXugNHXnz6Q_aem_xBp16-t2KLYzDfRp6iU2qA


Οι φιναλίστ θα παρουσιάσουν τα έργα τους σε ηγέτες της βιομηχανίας, υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής και σε δυνητικούς επενδυτές απ’ όλη την Ευρώπη. Καθένας και καθεμία από τους 10 
φιναλίστ θα λάβει εξατομικευμένη καθοδήγηση μέγιστης αξίας 20.000 ευρώ.  
Σε αυτή περιλαμβάνονται συμβουλές από εμπειρογνώμονες του κλάδου, πρόσβαση σε 
επαγγελματικά δίκτυα και πρακτικά εργαλεία που θα τους/τις βοηθήσουν να αναπτύξουν τις ιδέες 
τους και να διασφαλίσουν τη μακροπρόθεσμη επιτυχία τους.  
 
Το Βραβείο Νέων Ευρωπαίων Επιχειρηματιών είναι ένας διαγωνισμός που τιμά την καινοτομία 
και την επιχειρηματικότητα σε όλους τους τομείς.  
Ο διαγωνισμός είναι ανοικτός σε άντρες και γυναίκες επιχειρηματίες ηλικίας κάτω των 40 ετών από 
διάφορους τομείς και έχει ως στόχο να παράσχει στις νεοφυείς επιχειρήσεις και στους φορείς 
καινοτομίας τις δεξιότητες, τις γνώσεις και τους πόρους που απαιτούνται για να ευδοκιμήσουν σε 
ένα ολοένα και πιο ανταγωνιστικό οικονομικό τοπίο.  
Οι υποψήφιοι και οι υποψήφιες καλούνται να υποβάλουν έργα που ανταποκρίνονται στις 
προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως η βιωσιμότητα, ο ψηφιακός μετασχηματισμός και τα 
κοινωνικά οφέλη. 
 
Η προθεσμία για υποβολή αίτησης λήγει στις 14 Μαρτίου 2025.  
Αναλυτικά:  
https://single-market-economy.ec.europa.eu/.../young... 

 
Enterprise Europe Network-Hellas                                                                                 

 

 

 
εκδήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων  

Renewable EnergyTech & Forward Green hashtag#B2B  
στο πλαίσιο της 3ης έκθεσης Forward Green Expo  
και της 2ης έκθεσης Renewable EnergyTech Expo. 

 
Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΣΒΕ, μέλος του δικτύου Enterprise Europe Network Hellas, 
σε συνεργασία με τη TIF-HELEXPO, σας διοργανώνει εκδήλωση Επιχειρηματικών Συναντήσεων 
Renewable EnergyTech & Forward Green hashtag#B2B στο πλαίσιο της 3ης έκθεσης Forward Green 
Expo και της 2ης έκθεσης Renewable EnergyTech Expo. 

 

Ημερομηνίες: 
▪ Τετάρτη 13/03: 10:00 - 18:00 
▪ Πέμπτη 14/03: 10:00 - 18:00 

 

Τοποθεσία: Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. 
 

Η εκδήλωση επικεντρώνεται στους παρακάτω τομείς: 

https://single-market-economy.ec.europa.eu/smes/learn-and-plan-entrepreneurship/young-european-entrepreneur-award_en?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR2xmnBHs-XhKjRCiuhEUJoTwlZ7KwrDhQJSjYwaZMFNdT8U_aYtFP2J1Ls_aem_Qy5i9hADAgMPv7b-cfV11g
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=b2b&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7284569464925278208
https://www.linkedin.com/company/forward-green-expo/
https://www.linkedin.com/company/renewable-energytech-expo/
https://www.linkedin.com/company/eenhellas/
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=b2b&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7284569464925278208
https://www.linkedin.com/company/forward-green-expo/
https://www.linkedin.com/company/forward-green-expo/
https://www.linkedin.com/company/renewable-energytech-expo/


 

🔸🔸 Αποτελεσματική αξιοποίηση πρώτων υλών 
🔸🔸 Αποθήκευση και εξοικονόμηση ενέργειας 
🔸🔸 Έξυπνη διαχείριση ενέργειας 
🔸🔸 Ενεργειακή αποδοτικότητα 
🔸🔸 Βιώσιμα δομικά υλικά και συσκευασίες 
🔸🔸 Βιώσιμη επιχειρηματικότητα και σχεδιασμός  
🔸🔸 Τεχνολογίες κυκλικής οικονομίας 
🔸🔸 Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και πράσινη ενέργεια 
🔸🔸 Υδρογόνο και άλλα πράσινα ανανεώσιμα αέρια 
🔸🔸 Περιβαλλοντικές λύσεις  
🔸🔸 Ανακύκλωση 

 
Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
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Το Enterprise Europe Network είναι το μεγαλύτερο δίκτυο επιχειρηματικής υποστήριξης στον 
κόσμο. Αποτελείται από περισσότερους από 450 συνεργαζόμενους οργανισμούς, 3.000 
εξειδικευμένα στελέχη και 17 ομάδες εμπειρογνωμόνων σε αντίστοιχους επιχειρηματικούς 
τομείς. 

Συνδέουμε επιχειρήσεις με τους σωστούς επιχειρηματικούς εταίρους  
και προωθούμε τις νέες τεχνολογίες σε παγκόσμια κλίμακα. 
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Επιχειρηματική Συνεργασία από την Ισπανία: 

 
Ισπανική μικρομεσαία επιχείρηση, που ειδικεύεται στις τεχνολογίες ανακύκλωσης χημικών που 
μετατρέπουν τα πλαστικά απόβλητα σε επαναχρησιμοποιήσιμους πόρους μέσω προηγμένης 
τεχνολογίας ανακύκλωσης χημικών, προσφέρει τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας μέσω 
συμφωνίας αδειοδότησης και αναζητά παγκόσμιους εταίρους.  
 
Η επιχείρηση χρησιμοποιεί αποπολυμερισμό για τη διάσπαση των πλαστικών, υποστηρίζοντας την 
κυκλική οικονομία. Η εταιρεία προσφέρει τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας της στην 
τεχνολογία μέσω συμφωνίας αδειοδότησης και αναζητά παγκόσμιους εταίρους που μπορούν να 
επεκτείνουν και να εμπορευματοποιήσουν την τεχνολογία της στο πλαίσιο εμπορικής συμφωνίας με 
τεχνική βοήθεια ή επένδυση.  
 
Αναφορά POD: TOES20250218020  
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
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email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

Ιστοσελίδα Enterprise Europe Network-Hellas: https://www.een.gr/el/news/eenergy-i-deyteri-
prosklisi-einai-anoihti  
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Επιχειρηματική Συνεργασία από την Πολωνία:  
 
Πολωνική επιχείρηση προσφέρει καινοτόμο βιο-λίπασμα. Το προϊόν είναι φυσικής προέλευσης και 
δεν περιέχει τοξικά συστατικά. Η επιχείρηση αναζητά διανομέα για το προϊόν της σε όλη την 
Ευρώπη. 
Το Bio fertilizer είναι ένα οικολογικό, πλήρως φυσικό οργανικό λίπασμα, ένα υποπροϊόν της 
εταιρείας παραγωγής τροφίμων που αναζητά διανομέα για το προϊόν της σε όλη την Ευρώπη. Ο 
προτιμώμενος πιθανός διανομέας θα πρέπει να έχει εμπειρία στην αγορά λιπασμάτων. Η εμπειρία 
στην πώληση βιολιπασμάτων είναι ευπρόσδεκτη. 
 
Αναφορά POD: BOPL20250207004  
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, κα Άννα Ζέρβα  
(τηλ.: 26510.76589, email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr) 

 
  

Ενημέρωση  G.D.P.R. 

 Αγαπητά Μέλη και Συνεργάτες, 
Από 25 Μαΐου 2018 εφαρμόζεται ο Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων (GDPR). 
Στο πλαίσιο του Κανονισμού, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως υπεύθυνος επεξεργασίας, διαμόρφωσε πολιτική 
προστασίας, ώστε να εγγυηθεί την τήρηση του νέου θεσμικού πλαισίου και την δυνατότητα άσκησης των 
δικαιωμάτων που πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία από τα υποκείμενα των δεδομένων. 
Παρακαλούμε ανατρέξτε στην πολιτική προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που είναι αναρτημένη 
στην Ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων) 

Εάν ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ να χρησιμοποιούμε τα στοιχεία επικοινωνίας που μας έχετε δώσει, για να σας 
ενημερώνουμε για τις δράσεις  της υπηρεσίας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το έντυπο Ανάκλησης - 
Συγκατάθεσης. 

Παρακαλούμε αποστείλετε συμπληρωμένο το έντυπο ανάκλησης συγκατάθεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
no-gdpr@cci-ioannina.gr 

        

  
      

mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
https://www.een.gr/el/news/eenergy-i-deyteri-prosklisi-einai-anoihti
https://www.een.gr/el/news/eenergy-i-deyteri-prosklisi-einai-anoihti
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
http://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=pages&type=user&func=details&id=147
mailto:no-gdpr@cci-ioannina.gr
https://www.facebook.com/CCIIOANNINA.GR/?ref=bookmarks
https://www.instagram.com/epimelitirioioa/?hl=el

	Περισσότερες πληροφορίες: 
	κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589, 
	email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr
	/
	Ευρωπαϊκό Συνέδριο Corporate R&D and Innovation
	/
	/
	/
	εκδήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων 
	Renewable EnergyTech & Forward Green hashtag#B2B 
	στο πλαίσιο της 3ης έκθεσης Forward Green Expo 
	και της 2ης έκθεσης Renewable EnergyTech Expo.
	Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΣΒΕ, μέλος του δικτύου Enterprise Europe Network Hellas, σε συνεργασία με τη TIF-HELEXPO, σας διοργανώνει εκδήλωση Επιχειρηματικών Συναντήσεων Renewable EnergyTech & Forward Green hashtag#B2B στο πλαίσιο της 3ης έκθεσης Forward Green Expo και της 2ης έκθεσης Renewable EnergyTech Expo.
	Ημερομηνίες:
	▪ Τετάρτη 13/03: 10:00 - 18:00
	▪ Πέμπτη 14/03: 10:00 - 18:00
	Τοποθεσία: Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης.
	Η εκδήλωση επικεντρώνεται στους παρακάτω τομείς:
	🔸 Αποτελεσματική αξιοποίηση πρώτων υλών
	🔸 Αποθήκευση και εξοικονόμηση ενέργειας
	🔸 Έξυπνη διαχείριση ενέργειας
	🔸 Ενεργειακή αποδοτικότητα
	🔸 Βιώσιμα δομικά υλικά και συσκευασίες
	🔸 Βιώσιμη επιχειρηματικότητα και σχεδιασμός 
	🔸 Τεχνολογίες κυκλικής οικονομίας
	🔸 Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και πράσινη ενέργεια
	🔸 Υδρογόνο και άλλα πράσινα ανανεώσιμα αέρια
	🔸 Περιβαλλοντικές λύσεις 
	🔸 Ανακύκλωση
	Περισσότερες πληροφορίες: 
	κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589, 
	email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr
	Περισσότερες πληροφορίες: 
	κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589, 
	email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr
	Περισσότερες πληροφορίες: 
	κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589, 
	email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr
	Περισσότερες πληροφορίες: 
	κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589, 
	email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr
	Ιστοσελίδα Enterprise Europe Network-Hellas: https://www.een.gr/el/news/eenergy-i-deyteri-prosklisi-einai-anoihti 
	Περισσότερες πληροφορίες: 
	Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, κα Άννα Ζέρβα 
	(τηλ.: 26510.76589, email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr)

